EIZAT'QIH ZTHN KPYIITOAOTIA
THMEIQZEIX #11

©EOAOYAOL TAPEDAANAKHE

1. To IPOBAHMA TOY TAKIAIOY

To mpoBAnpa tou cakidiou eivatl 1o €§ng: Aedopévav SetkOv MPAyPRATIKOV
(Bapwv) ay, . . ., a, Kat YSeUKOU paypatkou (xopnuxottag) £, {ntftal va uro-
Aoylotel o péylotog aplOpog avukelpéveay ImoU TRV OI0iV T0 CUVOAIKO Bdapog
elvat to oAy E. Kaveig propei va opioet 1adpopeg rtapardayég tou ripoBAnpa-
106. a mapddetypa, priopet va {nirtatl va anoactotei av undpyel UITOOUVOAO
TOV avukelpévav (Bapav) tou va €xel dBpotopa Bapwv akplBag £ kat av undp-
Xet va Bpebei. Zto KpurtoogUotnpd ou 9a ePypAPouHe TAPAKAT® Ja KAVOUHE
Xp1on g devutepng napadAayrg.

Mapadewypa 1.1. 'Ecte 6t pag ivovrar ta Bapn 1,2,7,12,21, 28 kat n xo-
pnukotnta 20. @£Aoupe va arodacicoupe av UTIAPXEL UTIOOUVOAO Bapav Je
abpotopa 20 xkat av untdpyxet va to Bpoupe. BAémoupe ot 1o urtooUvoro 1,7,12
€Xel 1o {nroupevo dbpoilopa. Av n xewpnuikowta fav 11 dev Sa unrpxe t€tolo
UITOOUVOAO.

To nipdBAnpa priopet va datunwbdel kat wg e§ng: Aedopévav Setikmv paypa-
TUKOV a1, . . ., Ay, OTUTal va Bpebovv, av untapxouv, apibpoi 1, ..., x, € {0,1}
€101 wote 2?21 a;x; = E. To mpoBAnpa auto eivatl yvooto ot eivat NP-TAr)peg,
TTOU ITIPAKTIKA onpaivel ot yia kabe aAyopiOpo mou ermduet 1o ripoBAnpa urdp-
Xouv €ig0do1 01 ort0ieg arattouv arnd Tov aAyoplOpo UMEPTIOAUDVUHILIKO XPOvo
(ar’ 600 yvopidoupse).

2. To KPYITOLYSTHMA TON MERKLE-HELLMAN

To 1978, ot Merkle kat Hellman mpdtevav éva cuotnpa Kpurmoypdenong
dnpoolou kAe1610U Tou Pacidetal oto poBAnpa tou cakidiou. H Paoikn 16¢a
gtvatl 1o dnpooto kAedi va eivatl éva ouvodo Bapov {ai,...,a,}. Ta va xpu-
oy pagroet Kaveig éva puvnpa, 1o ypaget rave oto adgadno {0,1} kat to
KpUITtoypagnua tou pnvoupatog (1, . .., T,) € {0,1}" eivai to

(1] E = f:az:cl
=1

Egooov 1o ipoBAnua tou cakidiou eivat 6UokoAo, tote eivat GUOKOAO yla Kd-
olov ermtiBépevo va Bpet o prvupa Sedopévou tou kpurtoypappatog £ kat
Tou dnpooou kAeld10U. BéBawa, 1o 1610 HoKOAO €ival va amoKpuUITtoypaprioet
Kat o voppog riapadnmng! EmumAéov, 6ev eivalt kaBodou pavepd ot i1 n-ada
(21, ..., T,) TOU kavoroiel v EE.(1) eivat povadikyy. Ta va Avcouv ta §vo au-

ta ipoBArpata, o1t Merkle kat Hellman mpoteivav va xprnotpornolouveat Bapn pe
1
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e1d1kn dopr, ouykekpiupéva unepauiouoeg akoAoubieg. ErmmAéyovial apiBpoi
S1, - - -, Sp TTIOU 1KAVOIIOIOUV

j
Sj+1 >Zsi, I<j<n-1L
i=1
Av 1 Kpurttoypadnon yivel pe tétola Bdpn, t0te 11 AMTOKPUITIOYPAPNOn £ival
povadikr kai yiverat modu ypniyopa. Ia tn povadikointa, BAémoupe ot av
urtjpxav dvo punvopata (z1,...,o,) Kat (¥, ..., Y,) IOV AVULOTOLXOUV OTO 1610
Kpuroypaenpa E, tote

n n
E= E Sili = E SilYi
i=1 i=1

n
Z(fﬁz — yi)si = 0.
i=1
AV (T1,...,%n) # (Y1, -- ., Yn) 0T O1 8O n-abeg Srapépouv ot pia TOUAAX1oTOV
ouvtetaypévr. Ag eivat j o peyadutepog deiktng yia tov oroio x; # v, 1 < 1 < n.
Tote

OItotE

j—1

(yj — 25)85 = (2 = vi)si

i=1

oT0TE
7j—1
si=ly; —zllsil = 1) (@i —wi)sil
=1
j—
< Z — Yilsi
< Z&
i=1
< 8

ToU eivatl aviigaor. ‘Apad yla Urepauiouceg akOAOUBieg 1 AmoKpUITIOypAdnor)
etvat povadkr).
'Evag aAyop1Opog arnokpurtoypddnong ivatl o mapakdt. Ta dedopéva eival
n akodoubia sy, ..., S, Kat 10 Kpuroypaenpa £.
1) i:=n
(2) 'Oco 7 > 1 xat E > 0 entavédaBe
(8) Av E > s; tote x; := 1, Sagopeukad x; = 0
(4) FE:=F— T;S;
B)i:=1—1
(6) TéAog emavaAnyng
Me v €rmAoOy1] UTIEPAUEOUOHOV aKOAOUBOV Bapdv €xoupe Auoet To TpdBANpa
111G ATTOKPUITIOYPAPI|0NS Y1id TOV VOO TIAPAANITLn : 1] AITOKPUITIOYPA(pn o) i-
val povadikr kat yivetat eukoda. ITapapéver féBaia to rmpdBAnpa ot pe tov id10
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artAo TPOTT0 PITOPEL va ATTIOKPUITIOYpaAPrioet 0 KaBévag. AuUTo 1)Tav avapevoEevo,
kabwg dev €xoupe et Tinota yia 1010tikd KAe1di, kamola mAnpogopia mou £xet
Povo 0 vOoppog mapaAnrng Kat rmou tov Bonbd va anoxkpurttoypagei. H 16¢éa
twv Merkle-Hellman fitav va emégouv 8uo akepatoug W, M, ne M > > | s
kat (W, M) = 1. Meta unodoyidouv apibpolg ay, - . ., , and ug 1ootpieg

2) Wa;=s; (mod M), i=1,...,n

orou 1 < a; < M, 1 =1,...n. Topa éxoupe 0Aa 1a oTOIXEla yla va meplypa-
YPoupE 1o ouotnua.

I6iotuko kAe1di: Ta W, M xat ta Bapn si,- .-, Sp.

Anpooo xkAedi: Ta aq, ..., ay.

AAYOp1BpOg KPUITLOYpaPnong
To KpuITOYPAPNPA TOU (T1, . .., Zy) € {0,1}" eivarwo C = Y"1 | a;z;.

A)yop10p0g anokpurntoypadnong

(1) Yrioddyoe 1o E = WC (mod M), pe 1 < E < M.
(2) YroAoyioe ta x4, . . ., T, ITOU IKAVOITOOUV TV 2?21 s;x; = F.

H opBdtnta tou adydpiOpou amoxkpurttoypddnong @aiveratl aro ta egng. Ot
EZ.(2) ouvenayovrat

W i a;T; = i siz; (mod M)
i=1 i=1

apa

Kabog to M éxet ertdeyei oote M > Y0 s > D" | 5%, 9a éxoupe

n
E = E S;T;.
=1

Mapadeypa 2.1. Ag kataokeudooupe éva ovotnpa cakidiou. I'a 10 6lotko
KAebi, ag mdpoupe v unepauouca akodoubia s; = 1,59 = 2,83 = 7,84 =
14,s5 = 27,84 = 55,57 = 120. Ermdéyoupe M = 227 xar W = 33. To 227
gtvat potog, apa (M, W) = 1. Ynodoyidoupe to 6npdoio kAedi Auvoviag tig
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tootpieg

33-a1 =1 (mod 227) <= a; =172 (mod 227),
33-a3 =2 (mod 227) <= ay, =117 (mod 227),

33-a3 =7 (mod 227) <= a3=69 (mod 227),
33-a, =14 (mod 227) <= a4 =138 (mod 227),
33-a5 =27 (mod 227) <= a5 =104 (mod 227),
33-as =55 (mod 227) <= ag =153 (mod 227),
33-a7 =120 (mod 227) <= a; =210 (mod 227).

Anpooloriowovupe ta a; = 172,a, = 117,a3 = 69,04 = 138,a5 = 104,06 =
153, a7 = 210. T'a va KPUITIOypaprjcouyE To Prvupa (Z1, o, T3, Ta, Ts, Te, L) =
(1,1,0,1,0,1, 1) urtoAoyiloupe to

6
C = Zaixi =172 4117 + 138 4+ 153 + 210 = 790.
i=1
To kpurttoypdenua tou prnvupatog (1,1,0,1,0,1, 1) eivat to 790. T'a va aro-
kpurtoypagriooupe to 790 unodoyiloupe to

E=WC=33-790 (mod?227) = FE =192.

Bpiokoupe topa Swaboxika ta wneia t1ou apXikou unvupatog. 192 > 120 apa
r7 = 1 Rat ouvexidoupe peto 192 — 120 =72. 72 > 55 dpaxg = 1. 72 — 55 =
17<27dapaxs =0. 17> 14 dpazxs =1. 17T—14 =3 < Tomote z3 =0. 7> 2
apazr, =1rvalt7—2=5>14dapazx; = 1.

Me o6oa mepypdypape €ng topa, €xoupe dei§el 0t 1o ovotnpa twv Merkle-
Hellman eivat Aettoupyiko, dnAadr] n Kpurmoypdenon Kat 1) aroKpuIttoypd-
@norn yivotatl eUkoAa (kKait owotd). Aev £€XOUPE el TIMOTa yla v acPpaAeia Tou
ouotnpatog. ApX1kd rmoteudtav 0Tl To ouotnpa ntav acparég, kabwg o ermtide-
HEVOG NTAV AVIIPETEITIOG HE £va TIPoBANIa TTOU 0AO1 ITIOTEVOUV OTL £ival HUoKOoAO.
'Onwg anodeixinke Atya xpovia apydtepa, 10 oUCTNPA AUTO, OTIOG KAl OAES Ol
napaldAayég tou, eival eviedwg avacpadry. O Adyog eivat ot o ermtiBépevog dev
EPXETAl AVIIPEIRITOG HE oroloadrrote £i00d0 tou 1TpoBArjpatog tou cakidiou,
aAAd pe pua oAU e181kn 10060, O01I0U Ta PApn IPoEpXOovIaAl Ao Hid UTIEPAU-
gouoa akoldoubia.



